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SDĚLENÍ Z PRAXE
Klinicky viditelné zlepšení u pacientky s lichen planopilaris

sových folikulů, perifolikulární deskvamace, 

perifolikulární erytém jako příznak aktivního 

onemocnění a podlouhlé, rovnoběžně oriento-

vané cévy (4). K histologickému vyšetření není 

vhodný vzorek biopsie z jizvící části kožního 

nálezu, ale z aktivního okraje. Histologicky se 

popisují zánětlivé lymfocytární infiltráty po-

stihující isthmus a  infundibulum vlasových 

folikulů, koncentrická fibroplazie s následnou 

destrukcí a vazivovou přeměnou folikulů ve 

fibrózní pruh, ztráta mazových žláz (2).

Lichen planopilaris obvykle postupuje 

pomalu, ale vzhledem k  nevratnosti vy-

padlých vlasů je preferována kombinovaná 

terapie s rychlým a agresivním nasazením 

léčiv. Ideální léčba jizvící alopecie a přesné 

směrnice prozatím neexistují. V první řadě 

se volí silně potentní kortikoidy v lokální či 

intralezionální formě. Lokálně se mohou na-

sadit i  inhibitory kalcineurinu. K možností 

perorální léčby patří hydroxychloroquine, 

dutasteride, isotretinoin, doxycycline, piogli-

tazone, naltrexone (3). Cílem léčby je zastavit 

proces jizvení, zmírnit příznaky a zabránit 

další relapsy. Délka léčby by se měla řídit 

klinickou odpovědí a mírou relapsu. Při velmi 

včasné léčbě lze někdy část ztracených vlasů 

obnovit, jedná se spíše o výjimku, protože 

zpravidla jsou již přítomné nevratné jevy 

fibrózy a jizvení. Nicméně přidání příprav-

ků, které podporují anagenní fázi vlasového 

folikulu (jako je orální či lokální minoxidil), 

k léčebnému režimu by mohlo pomoct maxi-

malizovat růst zbývajících vlasových folikulů, 

a tím zlepšit vizuální projevy a zlepšit pocit 

pacienta. Lokální minoxidil je volně prodejný 

přípravek, který lze najít v lékárnách v tekuté 

formě v koncentraci 2% či 5%. Pro některé 

pacienty je ale tekutá forma nevyhovující 

z různých důvodů, a proto v těchto přípa-

dech lze použít i pěnový minoxidil. Ten se 

buď může předepsat na magistraliter k při-

pravení v  lékárně anebo je volně prodejný 

na různých internetových stránkách (např. 

Amazon). Orální minoxidil není registrován 

na českém trhu, ale lze jej sehnat také na 

předpis jako magistraliter v některých lékár-

nách. Patient by se měl předem podepsat, že 

se s off label léčbou souhlasí. 

Závěr
V této kazuistice popisuji případ pacientky 

s LPP, u které jsme dosáhly nejen remise LPP 

díky zahájení terapie hydroxychloroquine a in-

tralezionálním betamethasone, ale i klinicky 

viditelného zlepšení díky nasazení perorální-

ho minoxidilu.
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